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Razones trigonométricas

exploracién

1. Mide la longitud de los lados de cada triangulo rectangulo y calcula el cociente entre sus
longitudes:
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2. Los triangulos ABC y NMO, son semejantes. Calcula la razén entre cada par de lados

homélogos. Recuerda que lados homélogos son aquellos que ocupan la misma posicién

relativa: o .
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Recordemos que en un tridngulo rectdngulo el lado que se opone al angulo recto recibe el nombre
de hipotenusa y los otros dos lados se llaman catetos.

@onceptualizacién

Sea ABC, rectdngulo:
B « El angulo C mide 90°.
+ Los angulos agudos A y B son complementarios.

mZsZA+m<sB=90°

C..
a ‘ —
« Ellado AB es la hipotenusa.
+ Ellado AC es el cateto opuesto al angulo B y el adya-
C b A cente al dngulo A. .
¢ = hipotenusa. « Ellado BC eselcateto opuestoalanguloAy adyacente
ayb = catetos. al éngulo B.

De acuerdo con el teorema de Pit4goras, el cuadrado de la longitud de la hipotenusa es igﬁal ala
suma de los cuadrados de los catetos:

cZ=a®+b?
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Las seis relaciones trigonométricas para el dngulo agudo a se definen por:

cateto opuesto
seno a = -—————E———-— cotangente a = EM_Q‘}_M_G
hipotenusa cateto opuesto
cateto adyacente i
coseno a = —————‘Z——-—— secante a = Mﬂ—sa—
hipotenusa cateto adyacente
cateto opuesto hi,
tangente a = il cosecante a = - MPOLERUSE
cateto adyacente cateto opuesto
Notacién: A
4
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sena =— tana=£ seca =— b
b a a
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cosa =— cot a =— csca =— C a B
b c ¢
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3.Halla las relaciones trigonométricas para el angulo agudo B de la figura anterior.

Ejemplo:

Los tridngulos ABC y ADE son recténgulos con el angulo a comiin alos 2 tnéngulos Hallar el
valor de las razones trigonométricas del angulo o .

Solucién:
‘Para el triangulo ABC Para el tridngulo ADE
< sen a 2 sena = 3 i
T 13 39 13
5
| cos a £ cos a = ﬁﬁ 5
12— B ID . 13 39 i3
E tan a —5— tan a = 1o —5—
Observamos que el valor de la 12 36 12
razones trigonométricas para el 12 36 12
éngulo a es el mismo en los dos cot o =— oLt = -~ = —
tridngulos; lo que indica que 5 5 5
este valor no depende de la 13 39 13
longitud de los lados del seca =— seca =— i
tridngulo sino de la magnitud = Ll
del 4ngulo. 13 e 39 13
g 155

4. Halla el valor de las razones trigonométricas para los 4ngulos agudos ny 8 de los siguientes
triéngulos rectdngulos:
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5. Dibuja un tridngulo equilatero de 4 cm de lado. Traza la bisectriz de uno de los 4ngulos
internos y contesta las siguientes preguntas:

4. {Cuéintos tridngulos rectangulos se formaron?

#. Como la bisectriz divide al 4ngulo en dos 4ngulos congruentes, ;jcual es la amplitud de cada
angulo?

¢. La mediana corta al lado en el punto medio. Como en un tridngulo equilatero la bisectriz es
a la vez mediana y altura, jcudl es la longitud del lado menor de cada uno de los tridangulos
rectangulos que se forman?

¢/, Como medio lado mide 2 cm, ;c6mo puedes calcular la altura del tridangulo equilatero?

z. Con los valores del tridngulo rectangulo ABC, calcula el valor de las razones trigonométricas
del dngulo de 30°y del angulo de 60°.

6, Dibuja un triangulo rectangulo isésceles con 5 cm de hipotenusa. Mide la longitud de los
catetos.

&. Calcula con el teorema de Pitagoras la longitud de los catetos del tridngulo rectéangulo.

b. Calcula el valor de las razones trigonométricas para el angulo de 45°.

7, Loscatetos de un tridngulorectdngulo miden 12cmy 5 cm. Calcula lasrazones trigonométricas
para el 4ngulo opuesto al cateto de 5 cm.

Uno de los elementos més ttiles para el calculo de las razones trigonométricas es la
calculadora. Pero existen otros elementos como las tablas de relaciones trigonométricas y las
reglasde célculoya en desuso. Las calculadoras las hay de muchas clases y su manejo se puede
aprender facilmente estudiando el catdlogo que proporciona la casa fabricante.

8. Con una calculadora o una tabla de razones trigonométricas calcula los siguientes valores:

a.8en 34°54' 12" + cos 18°54' 12" €. cos 25° tan 45° - sen 47°
 cos 37° 53'12" o, Sec18°+ cot 35°

"tan 43" 43'11" sen 26°

9, Enlas calculadoras o en las tablas de funciones tri gonométricas no aparecen las funciones se-
cante, cosecante o cotangente. Si te solicitan que calcules la secante de 18°32'43", icomo lo
harias en la calculadora?, ;c6mo encontrarias este valor en la tabla?

10, El seno de uno de los angulos agudos de un triangulo rectdngulo vale 0,456487. ;Cémo
calculas la amplitud del 4ngulo?;Cual es la amplitud del otro 4ngulo agudo?

11, Enlossiguientestriédngulos recténgulos encuentra el valor de las razones trigonométricasdel

C

éngulo A.





